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ВСТУП 

  

На червень 2023 р. можна сміливо заявити, що Збройні сили України є однією 

з найпотужніших армій на європейському континенті, нам вдалося зупинити пряме 

військове вторгнення Російської Федерації, як стверджувалося, другої армії світу.  

Досягти такого високого результату вдалося завдяки тому, що в Україні було 

вжито низку законодавчих заходів, націлених на посилення обороноздатності 

країни. Президент України Володимир Зеленський підписав Закон «Про внесення 

змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення окремих питань 

виконання військового обов'язку та ведення військового обліку» № 1357-ІХ, який 

Верховна Рада ухвалила 30 березня 2021 року з ініціативи Голови держави. Про це 

21 квітня 2021 року повідомила прес-служба президента 1. 

Зокрема, закон запровадив новий вид військової служби – військова служба на 

заклик осіб із числа резервістів у особливий період. Також підписаний закон 

реформував систему військового обліку та діяльності місцевих органів військового 

управління, ґрунтуючись на європейських засадах та підходах. Зокрема, 

передбачалося створення на базі військкоматів територіальних центрів 

комплектування (ТЦК) та соціальної підтримки. 

Таким чином, створення ТЦК та соціальної підтримки стало наслідком 

системної та цілеспрямованої роботи з перетворення української армії в руслі 

американо-європейських реформ. 

 

Але велике коло проблем, як і раніше, залишається невирішеним. Є проблеми, 

які були вирішені з початку модернізації армії. Вони актуальні й досі. Однією з 

найбільш кричущих проблем є те, що у новоствореній структурі ТЦК випадки 

корупції настільки почастішали, що практично щодня з'являються в публікаціях 

ЗМІ. Зловживанням службовими повноваженнями співробітниками ТЦК, корупція 

вже звичні заголовки репортажів новин. 

В Україні ризик корупції в оборонному секторі був високим за міжнародними 

нормами протягом останніх років. Вже за президентства Володимира Зеленського 

за індексом сумлінності в оборонній галузі, оцінку якого провела Transparency 

International, «оборона та безпека» (TI-DS), Україна отримала всього 41 бал зі 100 і 

оцінку D, яка означає високий ризик корупції в оборонний сектор. 

У мережі було опубліковано прейскурант цін на «дозволи виїзду за кордон для 

чоловіків», які коливаються від 3000 доларів США до 20000 доларів США. У 

деяких містах та областях, наприклад м. Житомир, центр комплектації 

(військкомат) не закликає на службу чоловіків із низки каменеобробних 

підприємств, про що відомо багатьом журналістам міста. У всіх столицях Європи 

 
1https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1357-20#Text 
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можна зустріти чоловіків призовного віку за кермом найдорожчих автомобілів. Ні 

для кого не секрет, скільки коштує участь у програмі «ШЛЯХ». 

Рекламу про внесення до бази «ШЛЯХ» без особливих труднощів можна 

знайти навіть на дошці оголошень OLX. 

 
 

Подібних оголошенні на ресурсі дуже багато. 
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Деякі підприємці вибрали для себе можливість рахуватися на службі у ТРО чи 

ЗСУ не залишаючи фешенебельних кабінетів. Редакція «ПРАВОВОГО 

КОНТРОЛЮ» має інформацію про таких псевдо операторів БПЛА «Байрактар». 

Кияни щодня бачать у ресторанах чиновників та комерсантів, для яких немає 

комендантської години, а перепустки продаються, як свіжа газета. Військовий стан 

– перетворився на велику годівницю, яка зробила певний пласт українських 

чиновників мультимільйонерами та мільярдерами. 

 

 

Мета цієї доповіді – привернути увагу суспільства до факту 
СИСТЕМНОЇ КОРУПЦІЇ у Територіальних Центрах Комплектування під 
час воєнного стану. 

 

 

На жаль, але ми саме стверджуємо, що за час воєнного стану корупція в 

ТЦК не тільки не була подолана, а набула катастрофічного характеру. 

У доповіді на основі відкритих джерел висвітлено факти корупції та 

зловживань у системі територіальних центрів комплектування (колишні 

військкомати). 

Методи аналізу: контекстна, аналітична, систематизація, структурування. 

Доповідь підготувала колектив редакції «Правовий Контроль» (Київ) за 

участю народних депутатів, журналістів, громадських діячів, антикорупційних 

активістів. 

Планується випуск ще кількох частин доповіді, в яких будуть додані нові дані 

про корупційні порушення в армії на основі нової інформації, яка надійде до нашої 

редакції та буде зібрана через власні розслідування. 
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ОСНОВНА ЧАСТИНА 

  

У березні 2022 року заступник командира військової частини Нацгвардії 

повідомив дружині загиблого бійця, що вона та його діти можуть отримати 

грошову допомогу від держави на суму 15 млн грн. Він пообіцяв допомогти з 

оформленням та прискорити виплату, якщо він отримає відсоток – 150 тисяч 

гривень. 19 червня ДБР повідомила про направлення обвинувального акта щодо 

військового начальника до суду. 

30 квітня Оперативне командування Південь повідомило, що тимчасово на час 

перевірки усунуло одного із начальників територіального центру комплектування 

області. Напередодні екс-нардеп Ігор Мосійчук опублікував шокуючі дані щодо 

одеського військового Євгена Борисова, а саме екс-нардеп повідомив, що Борисов 

придбав віллу в Марбельї (Іспанія) за майже €4 млн нібито для своєї матері-

пенсіонерки 2. 

Борисов відпочивав у Марбельї під час воєнного стану у період з 22 грудня 

2022 року до 18 січня 2023-го. Мати-пенсіонерка отримала у власність розкішну 

віллу в Іспанії під час служби сина. 

У цей же час дружина Борисова, яка проживає в Іспанії, у січні 2023 року 

придбала розкішне офісне приміщення. У той же час головний редактор 

«Цензор.нет» журналіст Юрій Бутусов оприлюднив інформацію про те, що 

дружина Борисова у 2022 році купила Мерседес-Бенц G63 AMG за вісім мільйонів 

гривень, продавши до цього за 6 млн. Мерседес-Бенц GLS 580 2020-го року 

випуску. 

3 травня Державне бюро розслідувань (ДБР) повідомило, що порушило 

провадження за фактом зловживання начальником Одеського військкомату 

службовим становищем в умовах воєнного часу (ч. 5 ст. 426-1 КК України)  щодо 

призову військовозобов'язаних. 

За оперативними даними, за винагороду посадовець давав вказівку підлеглим 

не закликати тих чи інших осіб. 

Водночас одеські військкоми були неодноразово зняті на відео при врученні 

повісток простим одеситам, де вони завдавали їм ударів, застосовували незаконно 

фізичну силу, навіть викрадали людей та обмежували їх пересування. Таким чином, 

одеські військкоми за гроші відмазували одних, а до інших, які таких грошей не 

мали, застосовували неправомірні засоби впливу. 

 

 
2

https://nv.ua/rus/ukraine/politics/yevgen-borisov-dokazi-pro-neruhomist-odeskogo-voyenkoma-v-nabu-noviniukrajini-

50321624.html 
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Аналіз судового реєстру свідчить, що корупція у середовищі військкомів 

НОСИТЬ СИСТЕМНИЙ ХАРАКТЕР. 

По всій території України викриваються випадки, коли військкоми не лише за 

гроші не закликають тих чи інших людей, але, навпаки, підробляють документи про 

непридатність до несення військової служби, сприяють перетину кордону. 

 

12 червня ДБР повідомило3, що перед судом постануть керівник Яворівського 

районного територіального центру комплектування та соціальної підтримки, в.о. 

голови військово-лікарської комісії, які за гроші підробляли документи про 

непридатність до військової служби. Вартість кожного підробленого документа – 3 

тисячі доларів. 

 

 

 
3

https://dbr.gov.ua/news/pered-sudom-postane-kerivnictvo-vijskkomatu-na-lvivshhini-yake-za-habari-

spriyalonezakonnomu-perepravlennyu-cholovikiv-cherez-derzhavnij-kordon 
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У Мережі було оприлюднено інформацію, скільки коштують послуги 

військкомів, щоб мати можливість не потрапити до лав ЗСУ. 

 

Отже, щоб мати можливість виїзду за кордон: 

- Через систему «ШЛЯХ» доведеться віддати від 5 до 7 тисяч доларів США ; 
- Термінове лікування за кордоном коштує від 7 до 10 тисяч доларів США ; 
- Отримати дозвіл на виїзд як діяч культури або спортсмен становить від 10 до 

12 тисяч доларів США ; 
- Отримати так званий білий квиток про військову непридатність обійдеться 

від 10 до 20 тисяч доларів США. 
 
В останньому випадку можна навіть залишатися в межах України і не боятися 

отримати повістку серед вулиці. 

 

Зазначені дані не викликають сумнівів, оскільки такі розцінки регулярно 

з'являються у звітах СБУ про ліквідацію таких тіньових схем. СБУ регулярно звітує 

про затримання, а кількість корупційних схем не зменшується. 

 

На Сході табори у місті Дружківка Донецької області такі підроблені 

документи коштували5 у начальника ТЦК 2 тисячі доларів рік тому6. Військкома з 

Дружківки судять уже майже рік. 

 

2023 року на Київщині за аналогічні незаконні «послуги» начальник ТЦК брав 

уже 6 до 10 тисяч доларів4. СБУ у Києві спільно з ДБР затримали заступника 

начальника одного з управлінь Міністерства оборони України, через посадових осіб 

Територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки організував 

незаконне оформлення документів для зняття громадян із військового обліку 5. 

 

Ще один «киянин» – голова Дарницького ТЦК Руслан Тригуб, значно 

розбагатів. Повідомляється, що військком, працюючи в ТЦК і не будучи 

підприємцем, разом із родичами володіє земельними ділянками під Києвом, 

квартирами у столиці та автомобілями. Більше того, більшість майна було 

придбано за заниженою вартістю. Зокрема, полковнику Тригубу належать: 

Volkswagen Transporter (КА2300ІІ), (визначено вартість 12000 грн), Toyota 

Highlander (визначено вартість 50 тис. грн), земельну ділянку з кадастровим 

номером 3221284800:03:013:0105 – 0.0 -н, с/рада Литківська (03.03.2013), на матір 

 
4

https://dbr.gov.ua/news/dbr-vikrilo-na-kiivshhini-posadovcya-teritorialno-centru-komplektuvannya-tasocpidtrimki-na-

spriyanni-nelegalnomu-peretini-kordonu 

5
https://www.facebook.com/SecurSerUkraine/posts/575600901333491/?locale=uk_UA 
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дружини – Розпопова Валентина Андріївна записана земельна ділянка 2,4 га, 

0524885000:04:003:0083. 

 

19 червня 2023-го на Тернопільщині викрили колишнього керівника 

військкомату, який дозволяв тим, хто ухиляється бігти за кордон. За даними 

слідства, полковник, який обіймає посаду заступника командира батальйону, 

організував видачу довідки військово-лікарської комісії (ВЛК) 

військовозобов'язаному чоловікові про тимчасову непридатність до служби. Це 

дало підставі перетнути державний кордон під час дії військового стану 6. 

 

Заробляти гроші на такій рентабельній темі бажають і пересічні пересічні 

працівники ТЦК. У Харкові ДБР затримала звичайного сержанта, який 

переодягався у форму офіцера та виходив на вулицю збирати гроші з харків'ян. Все 

це нагадує контролера в транспорті, але за воєнного часу, просто на вулиці 

зупиняють чоловіків і під мотивом, «купи квиток» і ходи собі спокійно вимагають 

гроші. 

 

Працівник одного з харківських військкоматів, затриманий у березні ДБР за 

підозрою в отриманні хабара від того, хто ухиляється, зараз перебуває під вартою. 

Після рішення суду його буде звільнено з посади. Про це повідомив на брифінгу 

начальник Харківського обласного територіального центру комплектування та 

соціальної підтримки Володимир Арап. «Він, будучи звичайним сержантом, 

проходячи службу в РТЦК у роботі охорони, нічого краще не придумав, як одягати 

погони офіцера і спілкуватися з людьми. Під приводом того, що він офіцер і може 

вирішити якісь питання. Вони надавали неофіційну відстрочку від призову 

військовозобов'язаним, мотивуючи так: "Я скажу - і тебе чіпати ніхто не буде". На 

цьому вони домовлялися. Його було затримано, зараз проводяться слідчі дії. Він 

перебуває під вартою, рішення ухвалюватиме суд. Але те, що його звільнять після 

рішення суду, це однозначно», — запевнив Арап. 29 березня ДБР повідомив про 

про затримання у Харкові офіцера одного з харківських територіальних центрів 

комплектування та соцпідтримки та військового тероборони, які за гроші 

пропонували «клієнтам» організувати відстрочку від мобілізації, а деяким навіть 

уникнути призову. Вартість таких послуг складала від 3 до 5 тисяч доларів. 

Фігурантів затримали при отриманні хабара від призовника, якому вони 

гарантували відстрочку на 5 років. На зустріч вони принесли висновок медичної 

комісії, в якому замовник значився обмежено придатним до служби та військовий 

квиток з відповідними відомостями 7. 

 
6

https://33kanal.com/news/218107.html 

7
https://www.objectiv.tv/objectively/2023/06/01/військком-харківщини-rasskazal-kak-bral-vzyatki-ih-sotrudnik-

pojmannyj-gbr/ 
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Не вщухає скандал навколо львівського обласного військкома Олександра 

Тищенка, який також є депутатом Львівської обласної ради від партії «Слуга 

народу». Тищенко вважає себе «великим другом» головнокомандувача ЗСУ Валерія 

Залужного та командувача сухопутних військ Олександра Сирського. За 

інформацією джерел, військком та його родина володіють десятьма земельними 

ділянками на території Львівщини у наймальовничіших місцях, не кажучи вже про 

елітні авто. Поряд із цим встановлюється факт володіння нерухомістю в Італії та 

Іспанії. Більше того, за деякою інформацією, він їздив на отриманому в якості 

гуманітарної допомоги автомобілі Chevrolet. Тищенко організував побори з 

районних комісарів та був причетний до збою у постачанні гуманітарної допомоги, 

через що конфліктував зі Львівською ОДА. Весною минулого року військком 

пересів на Chevrolet Tahoe, нібито подарованої йому Кирилом Тимошенко, екс-

заступник голови Офісу президента (з таким же автомобілем сам Тимошенко свого 

часу потрапив у скандал, бо це була гуманітарна допомога української армії). За 

даними екс-нардепа Мосійчука, родина Тищенків влітку минулого року 

відпочивала в Іспанії, де має нерухомість, а також в Італії. 

Також Тищенко користувався цілодобовою охороною приватних фірм та 

військовослужбовців роти охорони військкомату, отримав орден Богдана 

Хмельницького ІІІ ступеня «за особисту мужність та самовіддані дії, виявлені у 

захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність 

військовій присязі». Сам Тищенко всі звинувачення, звісно, відкидає. 

 

У Кропивницькому затримано начальника військкомату за підозрою в 

корупції. 

Начальнику збірного пункту Кіровоградського ТЦК, капітану Євгену Штанько 

оголошено підозру в отриманні хабара у розмірі п'яти тисяч доларів. Саме так 

військовий оцінив послугу за зняття особи з військового обліку та видачу йому 

відповідних документів. 

 

Ще одна гучна історія, якою зайнялося Держбюро розслідувань, стосується 

хабарництва начальника військкомату Яворівського району Львівської області та 

місцевого в.о. голови військово-лікарської комісії. Їх було викрито в організації 

схеми отримання хабарів за видачу документів про непридатність до військової 

служби. Військовослужбовців упіймали на хабарі від призовника у розмірі 3 тис. 

доларів за видачу документів, що дають право виїхати за межі України. 

Посередником виступав водій військкома, який забирав хабарі у охочих відкосити. 

 

Силовики викрили на хабарництві одного з керівників Кіровоградського 

міського військового комісаріату та чиновника місцевої дирекції Укрпошти. Як 

повідомляє прес-центр СБУ, майор ЗСУ через кума-посередника вимагав від 
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місцевого жителя 43 тисячі гривень за допомогу в ухиленні від призову на 

військову службу. Хабарника і посередника затримали в момент передачі грошей. 

Чиновник Укрпошти вимагав від підрядника, який виграв тендер на постачання 

комплектуючих для оргтехнік та та ремонт комп'ютерів «відкат» у розмірі 186 000 

гривень (30 відсотків від суми контракту). Гроші мають перераховуватись на 

картковий рахунок в одному з банків міста. Після отримання 50 тисяч гривень 

здирників я затримали 8. 

 

За інформацією ЗМІ, начальника збірного пункту Кіровоградського обласного 

територіального центру комплектування та соціальної підтримки, капітана Євгена 

Штанько взято під варту — йому оголошено підозру в отриманні хабара у розмірі 

п'яти тисяч доларів. У правоохоронних органах зазначають, що Штанько 

організував схему зі зняття з військового обліку осіб призовного віку для перетину 

кордонів України. За свої послуги він брав 5 тисяч доларів. Офіцера взяли «на 

гарячому» під час отримання чергової «винагороди». Голова Яворівського 

районного ТЦК та голови військово-лікарської комісії, а також солдат-водій цього 

ж центру також постануть перед судом за звинуваченням, оскільки заробляли на 

підробці документів про непридатність до військової служби. Згідно з 

обвинувальним актом, підозрювані за хабар $3 тис. передали не має проблем зі 

здоров'ям військовозобов'язаному пакет документів про відстрочку від мобілізації. 

У пакет «послуг» входила видача тимчасового посвідчення військовозобов'язаного 

з позначкою про тимчасову непридатність до військової служби у воєнний час. Це 

давало право, що ухиляється, вільно перетинати державний кордон України. У 

Київській області співробітники ТЦК і СП також вирішили підзаробити у воєнний 

час і організували незаконне переправлення осіб через державний кордон до 

Республіки Молдова та Угорщину. Начальник одного з ТЦК та СП Краматорського 

району разом із підлеглими налагодили бізнес із виготовлення «липових» 

документів для виїзду призовників за кордон. 

 

Співробітники ДБР затримали одного зі співробітників СК та СП Київської 

області, який організував незаконне переправлення осіб через державний кордон до 

Молдови та Угорщини. Про це повідомляє прес-служба Державного бюро 

розслідувань. Встановлено, що чиновник забезпечував виготовлення підроблених 

військово-облікових та медичних документів про непридатність до військової 

служби. Зокрема, він готував для ухил істів відповідний висновок ВЛК та документ 

про виключення з військового обліку », - йдеться у повідомленні. Чиновник був 

начальником відділення та працював у змові з двома спільниками – своїм 

знайомим, колишнім керівником Київського обласного військкомату та його сином. 

Спільники шукали ухил істів та виконували роль консультантів, а також були 
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посередниками під час передачі хабарів. За свої послуги зловмисники брали від 6 

до 10 тисяч доларів. «Вартість залежала від наявних проблем зі здоров'ям ухилянтів 

та їх віку». Чим старшим був чоловік, тим дешевшою була «послуга» з підробки 

документів. Працівники ДБР затримали спільників чиновника при отриманні 8 тис. 

доларів США за черговий пакет підроблених документів », - розповідають у ДБР. 

Чиновнику повідомлено про підозру в організації незаконного переправлення осіб 

через державний кордон України, а також у сприянні незаконному переправленню 

кількох осіб через державний кордон України шляхом надання коштів, вчинених за 

корисливими мотивами, за попередньою змовою групою осіб – ч. 3 ст. 332 КК 9. 

За інформацією та з власних джерел «Правового Контролю» та розповідей 

самих військовослужбовців ЗСУ, чи не кожен військовим став «мільйонером». Як 

стверджує один із військових, «у моєму місті військком уже випустив таку 

кількість людей з Одеси та Харкова за довідками. Робляться довідки за 12 тисяч 

доларів, у них пишеться, що ти на три місяці непридатний до служби, і ти фактично 

з нею їдеш. «Зараз бог у районі — військком... У них збагачення. Вони зараз 

нормально запрацюють за війну і в петляють. Якщо почнеться щось гірше за весну 

минулого року, як у Києві, їх уже не буде в Україні. У кожного мера та військкома, 

я думаю, паспорт іноземця вже лежить».  

 

У Рівненській області співробітниця військкомату за хабар $2 000 обіцяла 

допомогти військовозобов'язаному чоловікові уникнути призову. Процвітає 

корупція і у Волинському обласному ТЦК. Фігуранти підробили довідки військово-

лікарської комісії та тимчасового посвідчення військовозобов'язаного. Масова 

корупція у вищих ешелонах влади України, включаючи керівництво ЗСУ та 

підконтрольних їм військовослужбовці – стали характерним і поширеним явищем в 

Україні. Все продається та купується. Саме за таким принципом працюють 

військові чиновники та лікарі. Ціна за «білий квиток» варіюється від $3 до 12 тис. 

Такий розмах корупції забезпечив українським військовим фантастичні нелегальні 

прибутки. При цьому боротьба з корупцією, яку ЗМІ звітують СБУ, САП та інші 

правоохоронні органи – це лише імітація. Хабарництво та зловживання владою 

стали нормою і в самій СБУ та судах. Фігуранти кримінальних справ просто 

відкупляються від спецслужб та антикорупційних відомств, а ті фабрикують нові 

справи, забезпечуючи безперервний потік кримінальних засобів.  

 

Фігурантами незаконного та (або) незрозумілого виїзду за кордон стають і 

люди з близького оточення президента Зеленського. Колишнього позаштатного 

радника глави Офісу Президента було помічено на пляжі в Ізраїлі. Народний 

депутат від «Слуги народу» Микола Тищенко поїхав у відомий своїми курортами 
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Таїланд. Посольство України в цій країні повідомило, що 27 січня одіозний політик 

має зустрітися із «представниками української громади». Багатьох здивував такий 

вчинок депутата з огляду на те, що президент Володимир Зеленський фактично 

заборонив чиновникам та політикам їздити за кордон з особистих причин. 

Військовий губернатор Черкаської області генерал-майор ЗСУ Ігор Табурець 

врятував свого сина Дмитра від фронту, відправивши до Франції. Про це 

повідомляє у своєму телеграм-каналі український політик Ігор Мосійчук, колишній 

заступник командира «Азова». Українські блогери поширюють інформацію, що син 

голови РНБО України Олексія Данилова, Максим, разом із сім'єю із середини 

лютого 2022 року ховається від мобілізації в Майамі – влітку він придбав в 

американському штаті елітне житло та сплатив дочці зйомки відеокліпу. Внучка 

Данилова, Марія, робить у США музичну кар'єру: за даними журналістів, зйомки її 

кліпу на пісню «Лампочки» про нещасне кохання коштували синові українського 

чиновника 80 тисяч доларів. За кордоном свого сина приховав від мобілізації й 

Віталій Кличко. Його 18-річний син Максим навчається у Великій Британії. У ЗМІ 

безліч інформації про тих, хто опинився в безпеці і за кордоном можновладців та їх 

родичів. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Соціологи «Active Group», на тлі скандалу з одеським військкомом Борисовим, 

що триває, провели on-line опитування думки 600 українців щодо корупції у 

військкоматах. Переважна більшість опитаних вважають, що чоловік в Україні 

може відкупитися від мобілізації більшості військкоматів: сумарно так вважають 

67,8% респондентів. Ще 17,4% вважають, що відкупитися можна лише у деяких 

військкоматах; що відкупитись неможливо – 3,4% чол. На питання, що потрібно 

зробити з хабарниками у військкоматах: звільнити – рахують 10,9% опитаних; 

посадити – 43,3%; відправити війну – 39,7%. На питання, як позбутися корупції при 

видачі дозволів для виїзду чоловіків за кордон: посилити відповідальність 

можновладців, які сприяють виїзду – 52, 5%, брати фінансову заставу з його 

конфіскацією у неповернених – 40,4% (але це фактично платний виїзд) ; посилити 

відповідальність для тих, хто не повернувся (кримінальні справи) – 38,5%; 

Необхідно повністю скасувати заборону на виїзд чоловіків за кордон – рахують 

22,9% осіб (майже чверть населення не підтримує заборону на виїзд). 
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Під час передвиборних перегонів на останніх президентських виборах було 

розкрито факти зловживання в оборонній сфері. Даний скандал був однією з 

причин зниження рейтингу кандидата в президенти і чинного на той момент 

Президента. Це був відносно мирний час і той скандал був використаний у тому 

числі у передвиборчій боротьбі та міг вплинути на результати президентських 

виборів – Порошенка не було переобрано. 

Разом з тим ми змушені констатувати, що рівень корупції в ТЦК сьогодні це 

корупція номер 1 в Україні. Що просто знищує довіру народу до новостворених та 

реформованих органів. Звичайно, корупція в оборонці у відносно мирний час була 

негативно сприйнята суспільством, але така ж корупція під час війни є 

ТОТАЛЬНОЮ ЗАГРОЗОЮ. 

Збільшення відповідальності за корупційні злочини не призведе до перемоги 

над корупцією, оскільки корупцією заражена і суддівська гілка влади, зокрема 

Верховний суд. НАБУ та САП підтвердили це затриманням голови Верховного 

Суду Всеволода Князєва через можливе отримання неправомірної вигоди (хабар). 

Пленум Верховного суду висловив недовіру голові ЗС Всеволоду Князєву та 

достроково позбавив його статусу керівника суду. Проте Князєв і надалі матиме 
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статус судді — повністю звільнити його із судової системи може лише Вища рада 

правосуддя. 

Корупція – політична воля та державна політика керівництва країни. 

Для приєднання до Європейського союзу Україна має покінчити з 30 роками 

кумівства та корупції. З такою заявою 21 червня виступила голова МЗС ФРН 

Анналена Бербок на конференції у Лондоні, присвяченій підтримці Києва. Вона 

зазначила, що боротьба зі зловживаннями є обов'язковою умовою вступу країни до 

ЄС. При цьому, за словами Бербок, Україна вже досягла прогресу у своїх зусиллях 

щодо реформування, «особливо в галузі вільних ЗМІ та верховенства закону». 

Єврокомісія вітає розслідування корупційних скандалів в Україні та 

спровокованих, зокрема, журналістськими розслідуваннями. 

«Ми не коментуємо поточні кримінальні розслідування, але вітаємо той факт, 

що українська влада серйозно ставиться до цих питань», - сказала офіційна 

представниця Єврокомісії Ана Пісонеро на брифінгу у Брюсселі 24 січня. Вона 

наголосила, що від Києва будуть потрібні подальші дії та заходи щодо зміцнення 

антикорупційних інститутів. Єврокомісія оцінить прогрес України у боротьбі з 

корупцією восени 2023 року в рамках наступного пакету заходів щодо розширення 

Європейського Союзу, зазначила Пісонеро. 

Згідно з доповіддю виконавчої Європейської комісії, Україна виконала дві 

умови із семи, щоб переговори про її членство в даному співтоваристві могли 

розпочатися. Про це повідомляє агентство Reuters із посиланням на двох 

чиновників Євросоюзу. Також відзначено прогрес, досягнутий, незважаючи на 

становище у країні. Ця доповідь не була оприлюднена. Уточнюється, що крім 

активніших зусиль по боротьбі з корупцією перед владою України стоять і інші 

умови. Це і реформи Конституційного суду та правоохоронних органів, заходи 

щодо боротьби з відмиванням грошей, а також спрямовані на приборкання 

олігархів та захист прав національних меншин закони. 

Корупція – це руйнівна сила, яка нищить нашу державу, що підриває бойовий 

дух і, на жаль, демонструє, що українська еліта не готова прийняти європейські 

стандарти державного менеджменту, а продовжує сповідувати ідеологію 

колоніального збагачення на радянський зразок 



 

 

 


